

秋天快到了，让我想起了一条红裙子。小时候总喜欢穿上它，东跑跑，西转转，在一条条巷子里快乐地穿行。巷子深处有个捡垃圾的老奶奶，那些大一点的孩子总是欺负她。我也总能听到一些妈妈对孩子说：“你要是不乖的话，那个拾垃圾的恶婆婆就来抓你啦！”孩子要么吓得大哭，要么认真点头，表示听话。

我无法理解这些做法。一次，我壮着胆去看那个婆婆。她并不凶神恶煞，也没有不干净。她看见我，冲我笑了笑，眼睛眯成线，弯弯的；白色的头发在阳光的照射下泛着银光；身上穿着洗得发白的衬衫；脚上穿着布鞋，很干净。我进她的屋里玩，木制的家具透着好闻的气味。我兴冲冲地向伙伴“秀”了下辫子，那是那个婆婆编的。我发现伙伴看我的眼神很奇怪，然后……我被孤立了。

上五年级，红裙子虽然旧了，但我还是喜欢穿着它奔向婆婆的小屋。渐渐地，我终敌不过流言蜚语，减少了去小屋的次数。有时候，站在巷子的路口，望着小屋的方向，我就是迈不开脚步。

过了很久，等我再到小屋时，看到日益衰老的婆婆，不觉心生愧疚，自己那可怜的虚荣心被婆婆的微笑炸得粉碎。可是，同学的一句“你和那拾垃圾的什么关系”深深刺痛了我。看着所有

人盯着我的眼神，一句“什么关系也没有”蹦了出来，并赶紧解释：“我……我根本不认识她。”

从此以后，我再也没有去过小屋。那时候，违心说话，违心做事，只为了点面子。

长大后，红裙子再也穿不上了，我把它放在箱子的最底层，再也不需要它了。

突然有一天，看着镜子里的自己，倍感陌生：我什么时候变了？对垃圾视而不见，对路边的乞讨者、拾垃圾的老人避而远之……怎么会这样？为什么会这样？

我决定再去一次小屋。可是我忘了，时光荏苒，生命也会消逝。看着紧锁的木门，我的鼻子一酸。过路的大爷看见我，说“你是在等这家的人吧？她前一年就入土了。”热泪决堤。大爷手足无措地看着泪流不止的我，说“姑娘，这户人家是个拾垃圾的。看你衣着光鲜，应该和她没什么关系吧！”看着大爷远去的背影，我狠狠地抹去眼泪，“为什么会这样？为什么会这样？拾垃圾怎么了……”我朝着空空的巷子大喊……

我们变得越来越为别人而活。因为别人的话改变自己的习惯，违背初心。当我们渐渐融入人群时，回首望去，那个童真的自己已永远定格在过去。

## 爱你们就像爱生命

刚刚与老妈通过电话，自上次过节回家，不过几天，却仿佛又是许久未回家了。再回想清明回家，因车晚点，直至晚上八点多才到那个我熟悉的小县城。一下车，就见到那两个熟悉的身影，一声老爸还未喊出，就撇下行李箱，直接扑向那个我心心念念的人儿，然后我爸，一把把我推开了，因为他这个反应，我和他说明了整个清明，并以此要挟他夸我好看，给我买吃的。

记得在家的时候，最爱看爸妈两人拌嘴了。他们往往处于相互“嫌弃”的状态，要么就是爸爸嫌弃妈妈做的菜不够辣，要么就是妈妈嫌弃爸爸又不洗澡

能简单呢，又能顺风顺水呢？

现在很多人会把搞笑的事情发在qq里，把生活的事情发在微信的朋友圈里，把难过的事情发在微博里，因为qq里有朋友有同学，处的好朋友看到只会担心你，处的不好的朋友看到只会嘲笑你。微信里有家人，看到只会让家人更加担心你为你操劳。所以把不开心的事情发在微博里，因为微博里只有自己。

越长大就会有越多的事情难以开口，有时候不能选择自己想要的生活，不能改变身边的环境，那就请好好珍惜自己现在所拥有的生活，让我们一起活在“活在当下”吧。

## 小议用人之道

产后保健科 汤来娣

俗话说得好“用人之短，天下无可用之人；用人之长，天下无可弃之人”。一个单位，一个科室，如何合理利用自己的人才，是一门很深的学问。

相信过去庙宇的人都知道，一进庙门，首先是弥陀佛，笑脸迎客，而在他的北面，则是黑口黑脸的韦陀。但相传在很久以前，他们并不在同一个庙里，而是分别掌管不同的庙。弥乐佛热情快乐，所以来的人非常多，但他什么都不在乎，丢三拉四，没有好好的管

理账务，结果入不敷出。而韦陀虽然管账是一把好手，但成天阴着个脸，太过严肃，结果人越来越少，最后香火断绝。佛祖在查香火的时候发现了这个问题，就将他们俩放在同一个庙里，由弥乐佛负责公关，笑迎八方客，于是香火大旺。而韦陀铁面无私，锱铢必较，则让他负责财务，严格把关。在两人的分工合作中，庙里一派欣欣向荣景象。

在医院管理方面也是，每个人都有自己的长处和短板，古人云：“骏马能历险，犁田不如牛；坚车能载重，渡河不如舟；舍长以求短，智者难为谋；生财适贵用，慎勿多苟求。”这句至

理名言精辟地论述了长与短的辩证关系，用在选才用人上更是再贴近不过了。所以科室领导人乃至医院管理者，用人要做到取长避短，互利互助。

每个人的才能都有大小，社会分工也有不同，责任就有大小。那么这就要量体裁衣，量才任职，否则，大材小用就会浪费人才；而小材大用，则会造成工作和事业上的损失。只有长短互补才能做到人尽其才，才能提高工作效能，并且，只有充分信任、大胆使用人才，才能调动职工的积极性、创造性，形成向心力、凝聚力，增进团结，上下一心，创建更美好的未来。

人盯着我的眼神，一句“什么关系也没有”蹦了出来，并赶紧解释：“我……我根本不认识她。”

从此以后，我再也没有去过小屋。那时候，违心说话，违心做事，只为了点面子。

长大后，红裙子再也穿不上了，我把它放在箱子的最底层，再也不需要它了。

突然有一天，看着镜子里的自己，倍感陌生：我什么时候变了？对垃圾视而不见，对路边的乞讨者、拾垃圾的老人避而远之……怎么会这样？为什么会这样？

我决定再去一次小屋。可是我忘了，时光荏苒，生命也会消逝。看着紧锁的木门，我的鼻子一酸。过路的大爷看见我，说“你是在等这家的人吧？她前一年就入土了。”热泪决堤。大爷手足无措地看着泪流不止的我，说“姑娘，这户人家是个拾垃圾的。看你衣着光鲜，应该和她没什么关系吧！”看着大爷远去的背影，我狠狠地抹去眼泪，“为什么会这样？为什么会这样？拾垃圾怎么了……”我朝着空空的巷子大喊……

我们变得越来越为别人而活。因为别人的话改变自己的习惯，违背初心。当我们渐渐融入人群时，回首望去，那个童真的自己已永远定格在过去。

## 当爱情遇到婚姻

医学遗传与产前诊断科 刘双

姻面前更是不堪一击：美满幸福之花要用房子育苗，用车子施肥，用大把的金钱作为雨露，并且放在一种待遇好的工作之光下才有可能迎风绽放，其中若是少了某一环节，最后收获的“婚姻”都不会甜蜜。这个时候爱情在哪里？爱情就像流水，不会为你的挑拣而停留。

还有一些人认为婚姻可以像其他东西一样定个有效期，在有效期内，你可以享受婚姻的幸福，一旦过了有效期又可以有新的选择，这样就不会出现像“七年之痒”之类的问题了。如果婚姻真的有了这么个有效期的话，人们就会像对待食品一样赶在变质前使用。这似乎也是好事，但婚姻并不是食物，有些人可能会觉得反正有很多次机会选择，就放弃了对爱情的追求，那以后牛郎织女的故事可真的要成为永久的神话了，白头偕老也变得虚无缥缈了。



不过，古往今来，当爱情与婚姻狭路相逢时所发生的悲剧真的是不胜枚举。梁山伯与祝英台的爱情一定至死不渝的，但在两家世代恩怨面前，他们终于没能迈进婚姻的殿堂，这样一段爱情神话不得不在《化蝶》声中香消魂散；林黛玉的爱情又何尝不凄美，但最后和宝玉成亲的还是门当户对的薛宝钗，黛玉没能从爱情顺利走入婚姻，而不得不魂断潇湘馆。观今日之爱情，在婚

一位小学女友青青几年前嫁

到德国，语言不通，当时我们这些女闺蜜都觉得夫妻之间要损失了多少交流的乐趣？很多年后女闺蜜旅游到德国见到青青，却让她意外，青青的状态非常好：大花园、漂亮的混血孩子、自己画的油画，没被生活的风霜侵蚀的女人，活得顺遂妥帖。女闺蜜回来后和我们淡淡地说了这样的话：“语言并不重要，有时眼神的交流和动作更重要，无声的情话！懂么。”真应了那句话：在不了解你的人身边，你磨破嘴皮也没用；在懂你的人身边，你不用开口，你的存在便是一种语言。

## 无声的情话

人力资源处

李路漫

老公木讷，从恋爱到结婚就没说过几句情话，为此，没少听我抱怨。一晚他在东海和朋友小聚，我电话给他，让他在东海家里过夜，不要摸黑赶过来，便搂着闺女睡觉了。早上醒来，看见他发来的短信：有你的地方才是家，没有你的家只能叫住所！起床到客厅，发现他怕打扰我和闺女睡觉，已在客厅睡下了。那一刻，突然想起不知谁说过一句话：“夫妻俩人，要无声胜有声。”无声是他表达爱的方式，一种寂静的传递，根本无须语言。

我想这是我收到七夕情人节最好的礼物了。

## 断奶

孕妇学校学员 赖秀霞

一到点就要起来吃奶，不给吃就坐起来对着我的耳朵嚎啕大哭。哭上半小时，喝点水继续哭，断夜奶的几天硬生生地把嗓子哭哑了。可能是发现再怎么哭妈妈也不给奶吃，四天后，他终于不哭了，醒来的时候啜点水，又能香香睡去。断夜奶总算成功。

在入夏前的两个月，慢慢减少卷卷的吃奶次数，随着涨奶的疼痛感渐渐逝去，感觉真的舒服。卷卷十一个月，我已经把喂奶次数从一天三顿减到了一天一顿。这种渐渐减少的方法使得身体愈发从容，几乎不再涨奶。母

## 砥砺前行

新生儿科 郑博文

世道起伏跌宕。

你的幸福，

常常在别人眼里。

明天的树叶还是会飘然落下。

活在当下，

清气满乾坤。

借用老者的话来说，

任雨落风惊，

自静水流深。

远离让你难受的人，

才会靠近幸福。

## 原野

超声科 荣朦朦

如果有一首诗  
可以让我回到原野  
一定是南风为我插上了翅膀  
我又做回了原野的孩子  
北方的原野，赤脚奔跑  
眼睛和耳朵全从脚心漏下去了  
数不清的思绪象野草遍地疯长  
数不清的小太阳在泥土里打滚  
数不清的露珠在草叶里汇成小溪的吟唱  
我拎着鞋子倚在一棵白桦树上  
品味着没到家的感觉  
融化于白昼的万点光华

